

看到这些事,你心中有疑问吗?

# 质疑1 选个座最高600元 国航是否在变相涨价?

国航于今年6月宣布推出100元选座费,遭到舆论“炮轰”,原本已渐渐淡出消费者视线的选座费争议,却于近日出现了“升级版”。国航将经济舱座位分成三等,选座费标准各有不同,最高费用达到600元。选座费是否合理?是增值服务还是变相涨价?



飞机付费选座引发争议

## 付费选座是否“变相提价”?

国航近期宣布,在北京到休斯敦、旧金山、洛杉矶、法兰克福、巴黎、伦敦这六条国际长途航线上,推出“有偿选座”。国航把“心仪的座位”分成三等:最好的是经济舱右侧第一排和紧急出口位置(座椅间距比普通座位大20%以上),选座费600元;第二等是经济舱第2—10排座位,选座费100元;第三等是经济舱第11—20排座位,选座费50元。

信息一经公布,不少消费者指责国航“变相涨价”。对此,国航回应,此举是为了满足旅客的实际需求,并非强制收费。

国航方面称,这款名为“座享其程”的产品推出,仅针对部分长航程航线,通过市场调研,在十余个小时的飞行过程中,旅客对某些特殊座位有实实在在的需求,并且愿意为此支付费用。付费选座并不是强制性收费,旅客根据自身对该产品的需求和偏好,出于自愿原则,可以通过购买“座享其程”产品,提前锁定自己在飞机上的乘坐区域。

此外,如果旅客不愿意为提前预选座位支付任何费用,国航也通过传统的方式,支持旅客获取特定

座位,包括在飞机的部分区域为旅客预留可以免费提前预订的座位;旅客还可以通过在起飞当天,办理登机牌时,根据到达机场的先后顺序和当时的剩余座位情况,向值机员提出需求。

## 600元标准是否过高?

600元选座费已经相当于一张国内中途航线的机票价格,这一收费标准是如何制定的,是否合理?此前,有媒体报道称国航600元选座费为业内最高。

对此,国航方面表示,国航的产品定价是适当的,在行业中并不是最高,只是根据座位的舒适度,在每架飞机的有限供应数量和旅客需求之间做了平衡,最终确定的价格。

经不完全统计,市场上有汉莎、法航、美联航、海南航空等十余家公司在中国大陆始发市场上推出了付费选座产品。比如,英航长途国际航班的安全出口座位,每人费用为75美元;汉莎安全出口座位提前预订约510元人民币;美国航空第一排及安全出口座位收费约700元人民币;美联航预订第一排和安全出口座位,费用约113至159美元不等。国内航空公司海南航空远程航班紧急

出口座位,选座费为500元人民币。

由此可以看出,国航选座费尽管不是行业最高,但其收费标准并不低,除了可以优先选座外,国航也没有公布其他相关的附加服务。

## 付费选座是否有失公平?

尽管航空公司要追逐利润,但民航服务仍然具有公共服务的性质。付费选座能够满足一部分消费者的实际需求,但如果付费选座的比例过高,是否有失公平?

上海博和律师事务所主任林东品认为,选座费的收取要充分考虑价格调整后的社会影响,因此,需经过听证程序加以论证。通常情况下,对于国际差旅,公众只能乘坐飞机,因此调整票价一定要慎重。同时,从公平原则的角度考量,靠窗的好位子可以涨价,按照这个逻辑,就意味着中间的差位子也应该降价。

付费选座之所以引起消费者的质疑,主要原因是与同样服务品质的其他航空公司是可以互联网免费预订座位的,并且这一服务并没有“增值”,航空公司并未为此提供更多的服务,只不过是把以往“免费供应”的服务贴上了价标。

据新华社新媒体专电

## 酒厂为牟利 往白酒里添加“伟哥”

为打开白酒销路,快速赚钱,湖北建始县一酒厂暗地里在酒中添加西地那非(“伟哥”类药物)违禁化学药品。据建始县公安局和食品药品监督管理局通报,该县首例涉嫌生产销售有毒有害食品案件成功告破,犯罪嫌疑人黄某已被刑事拘留。

8月14日,记者在建始县看守所采访了犯罪嫌疑人黄某。对自己犯下的过错,黄某流着泪后悔地说:“我对不起社会和广大消费者,我犯下了大错。”

8月初,建始县九道泉生态农业发展公司生产的一种叫“帝樽酒”的保健酒,引起了部分消费者的热议。这种酒每瓶100毫升,价格二三十元。有喝过这种酒的人在谈起感受时说,这种酒好喝,但喝了觉得头疼,也有人说,这种酒有壮阳作用。

无意间得知此事的建始县食品药品监督管理局执法人员开始警觉,经检测,送检的“帝樽酒”含有国家禁止在酒类食品中添加的化学药品西地那非成分。

据了解,黄某此举是为了提高酒的销量。 综合

## 广场舞团长 借走大妈们600万

每到傍晚,北京王府井教堂前的广场上,老老少少不少人选择到此活动。唱歌、跳舞、健身,种类繁多。在这当中,活跃着一个名叫“金圣艺术团”的广场舞团体,成员有几百人之多。三年前,自来此跳舞的老人日渐增多,一个自称张依的女人出现,张罗组织人员、设备,坐上了艺术团团长的位置。

今年7月以来,陆续有团员发现,自己被团长张依“借去”的钱款可能有去无回。

年过半百的王然在2011年加入了“金圣艺术团”,此后不久,团长张依就专门找到了她。“让我借钱给她,说是做投资,每月给我分红。”王然说。

经不住张依的几次劝说,王然给了她12万作为“投资”。随后不久,张依又多次劝说,王然在张依处的“投资”总额达到了23万。按双方合同的承诺,张依应每个月支付1500元的分红。

到7月底,有团员为此报警,众人才发现,艺术团里至少有30多人被张依借过钱,总金额达到600多万元。昨天,记者从警方获悉,确实接到关于此事的报警,目前已找到嫌疑人,警方开始介入调查。 据《法制晚报》

## 广告“美女”机器人 亮相南昌



8月15日,参观者在观看“美女”机器人。

当日,在江西南昌市举行的“2014中国智能博览会”高新展示馆,一位长发披肩、着白色上衣和梅红色短裙职业套装的“美女”微笑着与参观者对话。据介绍,这是高仿真“广告”机器人,主要用于商业广告、科技馆展示等。 新华社记者 周科 摄

# 质疑2 “张三丰太极拳”入申遗名录遭质疑 理由包括张三丰身世缥缈,且无法证实他与武术有关联等

近日,针对福建申报的“张三丰太极拳”入选新一批国家级非物质文化遗产推荐(扩展项目)名录一事,在网上乃至武林界引发热议:陈氏太极拳后人认为,围绕张三丰的身世及其与太极拳的关系存在争议,如此认定“有悖社会公认、公论”。



影视剧中的张三丰练太极

## “张三丰太极拳申遗”遭质疑

从各方发言看,事件缘起于7月16日文化部官网公示的“第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录”。在评审委员会审议提出的298个推荐项目名录中,福建“张三丰太极拳”与吴氏太极拳、李氏太极拳等其他四个流派的太极拳,“打包”入选了“传统体育、游艺与杂技”类的扩展项目“太极拳”名录。

较早质疑的是河南陈氏太极拳协会执行会长陈正雷。据河南媒体报道,这位陈氏太极拳的第十一代嫡宗传人,8月5日就召开发布会,质疑“张三丰太极拳”入选名录一事。接着,陈氏太极拳传人陈小旺,汕头市太极拳研究会副会长陈向武,也召开发布会质疑“张三丰太极拳申遗”。

## 网友戏言这是“神仙申遗”

作为中华武术的一个重要流

派,太极拳有着广泛影响,陈氏太极拳和杨氏太极拳更是多年前即进入第一批国家非物质文化遗产名录。尽管其发源一度众说纷纭,但2007年中国武协和民协经过论证后,最终命名河南温县为“中国武术太极拳发源地”、“中国太极拳发源地”,并认定明末清初人陈王廷为太极拳开创者。

就各个发布会的公开资料看,陈氏太极拳传人的质疑理由大同小异,主要涉及张三丰的出身及与太极拳的关联。比如陈向武就提出,据《明史》记载,张三丰并非福建邵武人氏,且遍观百年前包括《明史》在内的任何可靠正史文献,无一家透出张三丰与武术有丝毫关联,更毋论与太极拳关联。

他同时提出,与“张三丰太极拳”一起申报的吴氏太极拳、李氏太极拳等,其前缀定语吴氏、李氏等皆为近现代人物,生平历历可查,而“张三丰”身世缥缈,攀仙附道,无

人知其所以然”。争议也蔓延到了网上,有网友称,“张三丰太极拳申遗”可称之为“神仙申遗”。

## 相关部门正核实材料

此外,还有质疑者称,“张三丰太极拳申遗”是“申遗风作祟”,理由之一是《闽北日报》今年5月28日曾发表一篇题为《邵武:张三丰故里掀起“太极旋风”》的文章,从中可以看出,福建邵武将张三丰与自己联系起来,源于有中央媒体在2009和2012年拍的两个探寻张三丰身世之谜的专题片。

报道称,自媒体播出相关专题片后,当地对这位“太极宗师”尤为重视,正力图将其打造成文化名片。

眼下,邵武暂未公开回应陈氏太极拳传人的质疑。文化部非物质文化遗产司工作人员前日证实,已收到有关方面对张三丰太极拳项目的意见和质疑,正核实材料,供评审复议参考。 据《南方都市报》

# 质疑3 “大众脸”长这样,你认可吗?



山东卫视一档节目《中国面孔》邀请国内著名的零点调查公司,通过对全国各地公众的调查,利用模拟画像技术得出了中国人眼中的男女大众脸。模拟画像一出,网友们纷纷拿自己对照,有人窃喜有人吐槽:这大众脸比我漂亮多了,我拖后腿了!

你的脸大众吗?从曝光出来的两张中国男女大众脸来看,男性大

众脸与传统的“国字脸”比较贴近,额头方广,眉毛略翘,双眼皮,眼睛大小适中,炯炯有神,而鼻子较为高挺,鼻翼大小逼近黑眼珠内侧垂直线,嘴巴肥厚而窄,给人以非常谨慎的感觉。总体来说,男性面孔长脸、浓眉、鼻梁挺拔,嘴角稍向下;而女性面孔则细眉、尖下巴、眼角稍上扬。

据《齐鲁晚报》

## 网友声音

@ameino芸ing: 这可信度有吗?女眉毛自带柳叶眉功能,羡慕!

@嗨lapin: 女的好像芙蓉姐姐,一定是我打开的方式不对!

@GracelynnWu: 这大众脸比我漂亮多了,我拖后腿了!

@春水如愁: 这两种脸大多没见过,这模拟实在不靠谱!